

# 煤气泄漏爆炸！慈溪一幢民房坍塌

## 一对老夫妻被压废墟中，一人遇难

□记者 马涛

16日晚上约9点半，位于慈溪市观海卫镇淹浦村的一幢两层砖木结构民房，因爆炸而发生坍塌，经初步分析，爆炸为家用煤气泄漏所致。

家中住着一对老夫妻，事故发生后被埋压在废墟之中。被爆炸声惊醒的邻居们搬砖头、抬水泥块，试图救人。消防部门到场后，先后将两名老人从瓦砾砖石中救出，不幸的是，其中一名老人不幸遇难。

### 民房坍塌后邻居施援手

事发现场位于淹浦村二大队平二房路6路1号，这是临街的一栋楼房，面积约70平方米，有十几年历史。平时家里住着一对年约60岁的夫妇，子女们住得不远，一切来得毫无任何征兆。

“我当时躺在床上玩手机，听到‘轰’的一声，紧接着感觉房子在动，吓了我一跳。”住在附近的23岁重庆小伙小张说，他刚搬到这里不久，周边情况还不熟悉，突然听到这声巨响，还以为是地震了。

### 坍塌事故致一人遇难

当晚约9点37分，慈东消防中队赶到现场展开搜救。随后，慈溪中队、杭州湾中队共计22人赶赴现场增援。

根据村民的描述，除了已被发现的老人外，其老伴应该也被埋在废墟中。救援迅速展开，一直守在警戒线外的邻居们再次请缨，希望帮忙铲除砖石水泥等杂物，得到了现场救援指挥员的同意。

探照灯将坍塌现场照得非常明亮，在村民们的配合下，消

防员很快清理开废墟，在水泥块下腾出了救援被困老人的空间。然而，水泥块着实沉重，为防止其砸落，只好用安全绳将其上端绑定，再用液压扩张钳对下端进行顶撑。

“一二三，再用力……”终于，大伙将水泥横梁往旁挪了一些，将被埋压一个多小时的老人救了出来，抬上了救护车。随后，消防队员开始对第二名失踪人员展开搜救，在老人身后不远处，终于发现了完全被埋

和钢筋，根本没法下脚。

“有个老头，只有脑袋露在外面，脖子以下都被砖头、石块等埋住了，他的上方是塌下来的横梁，虽然没有砸到他，但把他死死地挤在里头。”小张回忆说，他们好几个人试图去把横梁抬开，但怎么也拉不动，又怕其他楼板砸下来，所以也不敢轻举妄动。

当时，被困老人还有意识，嘴唇嚅嚅着，小张凑近过去也没听清说什么。邻居们一边等消防过来，一边小心翼翼地将在老人身上的杂物清理干净。

的其老伴身影。

“两名被困人员是在卧室位置，相距约两三米，其中老年男子被救出时意识清醒，其老伴情况比较危险。”慈东消防中队队长刘学林告诉记者，这栋两层房子结构比较简单，在废墟中还发现了3个煤气瓶。随后，观海卫发布消息，事故为煤气泄漏产生爆炸，导致房屋坍塌。

记者随后从医院了解到，房东男主人生命体征稳定，其老伴因伤势严重，抢救无效死亡。



救援人员将伤者抬出废墟。图片由消防部门提供

### 家用煤气泄漏须警惕

据了解，煤气的主要成分为一氧化碳、氢气和甲烷等可燃性气体，一旦泄漏就会和空气中的氧气混合，其浓度达到一定范围后，只要一个小火花就能引发巨大的爆炸。在家庭厨房火灾中，煤气泄漏及爆炸已成为主要原因之一。就在不久前，也就是9月26日凌晨约2点10分，位于余姚凤山街道五星村的一排出租房发生爆炸，导致4间出租房几乎被夷为平地，多名人员不同程度受伤。事后经调查，这起爆炸也与煤气泄漏有关。

消防人员提醒，煤气泄漏不仅有爆炸的危险，煤气中的一氧化碳还会使人中毒。所以，一旦闻到煤气味，一定要高度警觉，但也不要

过分紧张。首先，赶紧检查煤气灶开关是否关好，再依次检查橡皮管是否脱落，并关掉煤气总阀门。然后立即打开所有的门窗通风，以降低煤气中可燃气体的浓度。此时，千万不能做的事情就是点燃任何明火，以及不能开启或关闭任何电器，因为连静电都可能引发爆炸。

如果是在晚上睡觉时突然闻到了煤气味，起床检查时也千万不能开灯，因为如果煤气中可燃气体浓度已经达到爆炸极限，开灯的举动很容易引发爆炸。

消防部门建议，有条件的家庭可以选购家用煤气报警器，一旦发生泄漏就会报警，将有效起到预警作用，为应急处置和逃生赢得时间。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 我市城管保障新高考秩序

□记者 边城雨  
通讯员 朱娇娇 王闰

10月14日至16日，浙江省高中业水平考试和高考选考科目考试开考。清静的备考环境是广大考生和家长心之所向，我市各级城管执法部门提前部署，重点对考点周边地区进行“净化”，加大管理力度，开展集中整治，减轻考点周边噪音干扰，为考生营造一个和谐安静的考试环境。

记者在采访中了解到，从10月11日开始，鄞州区城管局就全面进入新高考保障阶段，一线执法人员加大日常巡查管控力度，严查夜间施工扰民行为，全力护

航新高考。

10月13日晚10时15分许，中河城管中队接到群众投诉举报，荣安和院旁的龙睦工地存在夜间施工扰民行为。接报后，值班队员火速赶往现场。达到现场后，队员发现该工地正在连夜施工，城管执法队员当即进行制止，责令其立即停止施工，并在新高考期间不许再犯。

在处理完这起投诉后，队员们又继续驱车在街面夜巡。“辖区内哪些工地可能夜间施工，我们基本上清楚，智慧平台也会根据视频监控情况给我们下达指令。”队员陈干敏介绍说。当天23时，队员来到原兴裕菜场地块的董山小学工地，发现工地大门关闭，场地内没有灯

光，也无工人施工作业。据悉，每次高考之前，城管都会提前电话联系工地负责人，要求他们严格遵守相关规定，规范文明施工作业。

“严格执法是一方面，提前告知也非常重要，可以有效减少违法行为的发生。”中河城管中队相关负责人表示，自从国庆长假结束之后，中队提早一步全面启动新高考服务保障工作，由于辖区内无考点，所以他们把主要精力放在严防夜间施工扰民行为上，并对工地噪音情况进行实时监控。10月14日至16日期间，每晚8时至次日凌晨2时，中队安排一半值班力量用于对工地的盯守和轮值，对发现的违法行为顶格处罚。

据鄞州城管统计，新高考期间，相关执法中队投诉举报电话始终保持24小时畅通，夜间值班队员分两班工作，确保高质量回复、反馈群众投诉举报；而在鄞州的大街小巷，则有上百人次队员不间断巡控，确保第一时间发现并处置各类问题。

自10月12日起，象山县城管执法局丹东中队就加大对城区靖南大街、东谷湖等路段的巡查力度，及时劝阻并查处乱设摊、乱占道、乱停车、乱设置、乱吊挂等市容乱象9处，劝导夜间烧烤、夜排档等无照占道经营违法行为12起。同时，在象山中学考点门口实行定人定岗定责管理，开展徒步

巡查和蹲点值守，通过“智慧城管”平台合理处置考试期间考点周边的考生家长停车问题。该局还进一步加强考点周边建筑工地和其他社会生活噪音的管理，同时加强对施工单位、娱乐场所的宣传教育，组织执法队员对建筑工地逐一上门走访，告知各施工单位高考期间的注意事项及噪声控制，杜绝噪音影响。

另据来自市城管城管局的消息，新高考期间，我市各级城管累计出动3000多人次，开展流动摊贩管控、人行道停车管理、施工噪音查处等工作，全力保障考点周边环境良好、秩序井然，让考生拥有一个安静、安全、安心的考试环境。

### 关爱肿瘤病友

## 1440元孢子粉免费申领!

为关爱肿瘤病友，中国中药协会中药新科技专业委员会联合中科健康产业集团，特别展开“中科灵芝免费体验”活动，凡符合申领条件的肿瘤病友将免费获赠价值1440元的灵芝孢子粉产品。

- 申领条件：2014年1月1日后确诊的恶性肿瘤病友。
- 申领内容：破壁灵芝孢子胶囊（100粒装）3瓶（市场零售总价1440元）。
- 注意事项：
  - （1）每位肿瘤病友终生限领一次，不重复赠送。
  - （2）领取时请携带个人病例资料及身份证明。
  - （3）领取前请务必电话预约，我们将在本月指定时间统一办理，谢谢配合。
- 申领热线：（0574）87237115 87237117

### “动脉介入新疗法”——静脉曲张 老烂腿 脉管炎 静脉曲张

下肢静脉曲张、老烂腿、脉管炎、静脉曲张是外周血管常见病，主要由静脉瓣膜功能不全（缺陷）及静脉内血栓形成所致。

该疾病早期没有明显症状，只表现为走路稍久时感觉下肢酸胀不适，有时晚间出现足踝水肿，长期可因曲张静脉内淤血而引起皮肤营养不良性变化，出现色素沉着（发黑）、皮肤瘙痒、脱屑、皮肤湿疹等，如不及时治疗或治疗不当易出现皮肤溃疡，形成久治不愈的老烂腿（医学上称臁疮），部分病人可合并血栓性静脉炎伴有不规则出血，表现为下肢红肿、灼热、疼痛，呈硬性团块或硬条索状，有的伴有发烧或全身

不适，少数病人继发病变而导致截肢，留下终生遗憾！

国内新的科研成果“生物因子动脉介入疗法”，该疗法不手术、无需住院、无痛苦，通过高科技治疗设备结合特效生物因子经动脉直接介入，迅速溶解静脉血栓，激活血管神经，修复受损的静脉瓣膜，消除炎症组织，治疗下肢静脉曲张、下肢溃疡（老烂腿）、脉管炎、静脉曲张等周围血管病。该疗法的成功运用及特殊疗效被医学界公认为治疗周围血管病的新突破！

文/小宋

宁波海曙友好医院（门诊三楼）  
健康热线：0574-87362060

诊疗项目：外科  
（节假日不休）（浙04）医广[2016]第03-28-0727号  
地址：宁波市海曙区环城西路南段480号（农工商超市旁）